

# EL DIARIO DE MENORCA

## Puntos de suscripción.

**MAHON.** EN PROVINCIAS.  
Tienda de D. D. Orfila. Remitiendo el importe de D. N. Fábrica de la suscripción por guses.

## Precios de suscripción.

Menorca 6 reales al mes.  
Provincias 24 reales trimestre.  
Un número suelto ½ real.

## Anuncios y avisos.

Los suscriptores á 8 reales. ver lista.

Los no suscriptores 12.

Y las repeticiones á la mitad de precio.

## SECCIÓN DE NOTICIAS.

Continuación del discurso del Sr. VASSALLO y contestación del Sr. Lopez Dominguez.

Voy ahora á ocuparme brevísimamente de las ventajas que estas bases proporcionan. Se determina la manera de ingresar, y se establece que no se pueda hacer mas que por las escuelas militares ó por la clase de soldados. Esto no es mas que poner un coto á que se improvise oficiales de la clase de paisanos, perjudicando á los que estudien en los colegios militares y á los que la suerte llama al servicio de las armas. Que no se den empleos si vacante que los motive. Esto es en tiempo de paz. S. S. sabe que la ley establece una regla fija para tiempo de paz, y estas reglas naturalmente se alteran en tiempo de guerra. Pues bien: no se puede conceder empleo sin vacante. Sabe el Sr. Vassallo lo perjudicial que es el que asciendan los oficiales y jefes de uuos á otros empleos sin haber vacante. Así quedan en clase de excedentes; pierden la costumbre de ocuparse de cosas militares, y adquieren otras necesidades, además de gravar el presupuesto. Pues bien: la ley viene á subsanar por completo esa dificultad.

Fijar los cuadros de generales. S. S. atendiendo á las necesidades del servicio, ha creido que esto era poner un coto al poder, de modo que el Gobierno no podía aumentar estos cuadros, y me parece que S. S. ha dicho que ataba las manos para el aumento del ejército. Pues bien: esto lo ha admitido la comisión, porque habiendo estudiado el Ministro de la Guerra las necesidades que podían surgir en tiempos normales, á los cuales se refería S. S., era necesario fijar el número de

esos cuadros para cortar el abuso que pudiera ocurrir. Y sobre todo, si mañana ú otro dia se necesita hacer una variación y se necesita aumentar los generales, el Ministro de la Guerra vendrá á los Cuerpos colegisladores, y es mejor que traiga un proyecto de ley ante las Cortes y altere de ese modo legal lo que se crea mas oportuno, que dejarlo al capricho del Ministro. Por consiguiente, es preferible desconfiar y atar las manos al poder ejecutivo, que dejarle una latitud para que pueda abusar. Esta pues ha sido la causa por qué la comisión ha aceptado bases tan restrictivas.

Sistema de ascensos. La ley ha establecido el sistema por antigüedad y por elección. Yo no sé si S. S. ha atacado la antigüedad de los cuerpos especiales; creo que la ha atacado, y S. S. pide para todos la igualdad. Pues bien: yo voy á demostrar que no es posible la igualdad. Yo no sé cómo se dice, y parece una teoría muy fundada la de que es necesario, que es completamente justo, que es de absoluta necesidad que en el ejército haya una completa igualdad para ascender. Yo creo que dentro de la constitución de los cuerpos no puede haber esa completa, esa absoluta igualdad; porque, señores, la manera de ingresar no es la misma; y no siéndolo, no hay razón ninguna para hacer pasar á todos por las mismas reglas. Las reglas para el ingreso dentro del ejército son aquellas que conducen al mejor servicio del Estado; si el Estado cree que existiendo un cuerpo de una índole semejante como son las armas especiales, que todos los oficiales tienen que pasar por la misma escuela, que viene con un examen, con un examen de capacidad, para

el desempeño de sus funciones, debe aceptar la antigüedad si lo cree conveniente para el mejor servicio del Estado, y en ello no hay perjuicio para nadie.

¿Pero hay privilegio? Nada hay que se le parezca menos. Los demás cuerpos del ejército, ¿admiten la antigüedad como buena? Creo que no. Es una necesidad la antigüedad, dirá el Sr. Vassallo ó cualquiera otro Sr. Diputado que ataque esta ley. Este sistema tiene lugar en Francia; pero es porque esos oficiales no ingresan en los cuerpos por la escuela militar únicamente, sino que ingresan también en la clase de tropa. Si nosotros establecieramos el que las clases de tropa tuvieran ese ascenso, en ese caso no habría mas que aceptar el sistema mixto.

No me ocupo ahora de esta cuestión para demostrar la conveniencia ó inconveniencia en el dia de que la clase de oficiales procedentes de la tropa puedan ingresar en la escala general.

Pues bien, señores: la desigualdad entre los cuerpos especiales y las armas generales para el ascenso existe en todas partes. S. S. nos ha hablado de la ley francesa, en la cual habrá observado que los cuerpos especiales no ascienden como las armas de infantería y caballería porque los principios de antigüedad, elección en las especiales son mucho mas favorecidos en el primer caso que en las demás armas; luego no existe esa equidad absoluta que se pretende.

El último punto fundamental de la ley es el de retiros; aquí se establece un principio equitativo para que todas las clases del ejército, desde subteniente hasta teniente general puedan retirarse cuando les parezca, y esta es

una mejora que se ha introducido en la ley: porque no hay ni puede haber, equitativamente hablando, ninguna ley que prive á un general de que pueda retirarse. Esta mejora pues se ha introducido en la ley; y además la seguridad de que no puede ser retirado ningún oficial sin formación de causa, asegurando de esta manera y por completo la estabilidad y porvenir de los oficiales en todas las armas.

(Continuará.)

De las correspondencias particulares del *Diario de Barcelona* copiamos lo siguiente:

*Recibido en París el 28 de enero.*

El *Monitor* al publicar hoy la carta de Mr. Mercier, ministro francés en Washington, confirma la suposición que indica, leída a domine en un artículo del *Constitucional*, relativamente á nuevas negociaciones para conseguir un arreglo en los Estados Unidos. Mr. Drouyn de Lhuys al reproducir exactamente el plan expuesto por Mr. Paulino Limayrac, propone la reunión de los plenipotenciarios de las dos partes beligerantes, que al estréudo de la artillería y sufriendo todas las influencias del espectáculo de la guerra deliberen sobre los medios de restablecer la unión americana.

Está claro que esas nuevas gestiones nada tienen de inaceptable; sin embargo ya le dije á V. que se les han ofrecido ya dificultades. Dice que la Francia hubiera querido que esas conferencias no tuviesen efecto en los Estados Unidos, sino en Europa. La Francia propone que las conferencias se celebren en Bruselas. Los Estados del Norte se negaban á esta condición. Pero no sé que Mr. Drouyn de Lhuys la haga propuesta formalmente, y por lo tanto que pueda ser verdaderamente objeto de una dificultad, en el genuino sentido de esta palabra. Y aun cuando el hecho fuese cierto, si esto solo impidiese que el Norte acepte, es muy probable que se prescindiría de ello. Si acaso empero se dá una negativa terminante, su verdadero motivo será sin duda la ilusión que el Norte nunca ha cesado de formarse desde el principio de la guerra con respecto al triunfo definitivo de sus ejércitos.

*París 31 de enero.*

En la actualidad la atención pública se fija especialmente en la cuestión de los Estados Unidos, tomando por base de las conjeturas la mediación propuesta por Mr. Drouyn de Lhuys.

Los periódicos ministeriales, lejos de imitar la prudente reserva del ministro de Negocios extranjeros, se declaran categóricamente en contra de los Estados del Norte, acusándoles de todos los infortunios de la guerra, y al expresarse en estos términos no advierten que inducen á los federales á desconfiar de las palabras de paz que se les dirigen.

En vista de un lenguaje que tanto adolece de parcialidad, no es mucho pues que merezcan cierto crédito los rumores concernientes al próximo reconocimiento de los Estados del Sur por la Francia. Sin embargo á juzgar por noticias procedentes de buen conducto, pongo por mi parte en duda dichos rumores.

La confirmación del gran movimiento insurreccional que tiene efecto en Polonia, y al que, segun costumbre, van á seguir terribles represalias, continua produciendo en esta una emoción que ya se deja comprender. Sin duda en el Cuerpo legislativo algunos diputados dejarán oír su voz autorizada para defender una vez mas á esos infelices que prefieren la muerte segura y cierta á una dura esclavitud que la Rusia les impone.

Los emigrados polacos, residentes en esta, sin duda antes de saber que la insurrección fuese tan general, enviaron una manifestación á los sublevados recomendándoles la calma y la moderación. Es probable que ahora les sepa mal haberla enviado, pues la insurrección va tomando el carácter de una revolución general. Segun acaba de manifestársese, los polacos se organizan en partidas sueltas, y la insurrección ha alcanzado ya al ducado de Posen.

El rey Othon y su esposa parece que, á lo menos por ahora, han resuelto no insistir en sus pretensiones para volver al trono de Grecia. La actitud de la nación helénica es en efecto tal, que no puede darles lugar á que se hagan ilusiones sobre el particular. Dichos personajes acaban de instalarse en el palacio Real de Lenzbur.

El contra-almirante La Graudière es el designado para reemplazar al vice-almirante Bonnard en Conchinchina.

Se está organizando la explotación de las minas de Méjico. Al efecto hay ya varios obreros contratados.

Queda ya constituido el nuevo mi-

nisterio otomano. Por ahora el Sultán se ocupa especialmente de los ramos de Guerra y Marina.

*París 1º de febrero.*

Las noticias de Grecia se refieren á las probabilidades de la candidatura del príncipe de Coburgo, que sigue absolutamente la misma marcha que las candidaturas del príncipe Alfredo y de don Fernando de Portugal. Es decir que después de un periodo de desaliento se recobra la esperanza para volver sin duda luego después al desaliento. Por ahora nos hallamos en el periodo de la esperanza. El duque de Coburgo parece que quiere aceptar, y los periódicos ingleses parecen que entonan los mismos himnos que entonaron en favor del príncipe Alfredo y del Rey de Portugal.

De qué modo terminará este nuevo incidente? Sin duda como los demás, á no ser que la Grecia, cansada de estar a merced de la diplomacia inglesa tome la resolución de interesar tambien en este debate que podría algun dia interesante. Pero hasta ahora nada parece indicar que la Grecia quiera emanciparse del papel humilde y sumiso que ha desempeñado hasta aquí. Las tres potencias pueden lisonjearse de tener una pupila modelo. Es verdad que no pidió su opinión para expulsar al Rey Othon; pero de entonces acá ha venido siendo un modelo de sumisión.

La sentimental y romántica Polonia ofrece dificultades de otra índole para Europa. Con respecto á la Rusia revela una aversión tan decidida y una inclinación tan resuelta á la libertad, que la diplomacia no sabe á qué medios apelar. Hoy como ayer se confirma que los últimos acontecimientos tienen una gravedad que en vano se tratará de ocultar por mucho tiempo. En un principio se creyó, ó á lo menos pareció creerse, que todo ello no era sino un simple movimiento del partido más avanzado; mas ahora no puede ya ponerse en duda la importancia de la insurrección.

La campiña, donde se decía reinaba completa tranquilidad, se ha sobrevolado lo propio que las poblaciones, y los periódicos adictos al gobierno russo al calificar de bandoleros á los insurrectos y al contar atrocidades imaginarias para escitar a los soldados contra ellos, no dejao lugar á duda sobre el desarrollo del mal y el temor

que inspira. Bien podemos temer por lo tanto que se reuevan las sangrientas represiones que otras veces se han consignado en la historia de Rusia, y que no servirán más que para exaltar hasta la desesperación á los pelacos decididos á sacrificar su vida para protestar, aunque solo sea por un momento, contra el yugo del gobierno de San Petersburgo.

Según noticias de Méjico, el general Forey, en contra de lo que recientemente se dijo se proponía atacar el fuerte de Guadalupe y bloquear a Puebla. El general Wolf, guerrillero alemán que, treinta años ha, forma parte del ejército de Méjico, y se encuentra en París de algunos días á esta parte, comió ayer en las Tallerías.

Al propio tiempo se dice que la fiebre amarilla sigue haciendo terribles estragos. El *Normandía*, buque en que el capitán Russell ha hallado la muerte, es un verdadero foco de infección. No es mucho pues que hayan de enviarse frecuentes refuerzos á esas tropas diezmadas, y que sigan en esta haciéndose alistamientos en grande escala.

Las tropas de marina que debían replegarse sobre Veracruz y no tomar parte por ahora en la expedición á lo menos de un modo tan activo como las tropas de tierra, han sido enviadas al centro de las operaciones. Y por acá se toman ahora quince mil hombres de cada uno de los regimientos de los ejércitos de París y Líon para enviarlos á Méjico. Además se compran muchos donde quiera que se encuentren, especialmente en España.

Ismail-Bajá, nuevo virrey de Egipto, ha pedido á Francia que ponga á su disposición un inspector general de Hacienda para formar el presupuesto egipcio con arreglo al sistema de contabilidad de la Francia.

#### — De La Correspondencia:

Según el tratado de correos celebrado con Portugal, que ha comenzado á regir en 1º del corriente las cartas que se dirijan del uno al otro de ambos Estados deberán franquearse forzosamente al respecto de seis cuartos por cada carta de cuatro ademes.

— Las fragatas coo que cuenta la armada española, incluyendo las que se están construyendo, son las siguientes:

Sagunto de hélice, blindada, en construcción, con 30 cañones; Villa

de Madrid, de hélice, en conclusión, con 50; Zaragoza, hélice, blindada, en construcción, con 30; Arapiles, id., id., en id., con 30; Almaseda, id., en id., con 50; Navas de Tolosa, id., en id., con 50; Geronia, id., en id., con 50; Esperanza, de vela, con 42; Triunfo, id., con 42; Resolución, id., con 42; Nuestra Señora del Carmen, id., con 42; Lealtad, id., con 42; Concepción, id., con 38; Berenguela, id., con 38; Blanca, id., con 38; Petronila, id., con 38; Numancia, id., blindada, en construcción, con 40; Príncipe Alfonso, id., id., en id., con 30, Victoria, id., id., en id., con 30.

De las diez corbetas que figuran en el estado de las fuerzas navales para el año actual, son cinco de vela y cinco de hélice.

De las veinte y dos goletas, una solamente es de vela y las demás de hélice, estando en construcción siete de ellas.

— Dice una carta de Marsella de fecha 27 que las noticias de Méjico son desplorables. El vomito negro hace numerosas víctimas y es de temer que sean espantosos los estragos de esta plaga cuando llegue la estación de los caíones. Dos veces ha debido renovarse la tripulación del *Marsella*. La escuadra entera desea y pide con insistencia abandonar las costas de Veracruz. A pesar de los refuerzos recibidos los jefes creían que se les enviarían 10,000 hombres más.

— Dice de Berlín con fecha del 27 que las garniciones del ducado de Posen fronterizas á la Polonia han sido reforzadas para impedir que se refugien los insurrectos en territorio prusiano.

— Varias cartas de Varsovia dicen que la insurrección es mas débil que la fuerza pública, y que los insurgentes han sido derrotados en repetidos encuentros, pero que también ha obtenido importantes victorias.

El gobierno despliega mucha energía, pero la insurrección hace grandes progresos, y según parece, no será reprimida inmediatamente.

— La *Gaceta de Londres* publica un despacho oficial de Shang-hai, fecha 20 de noviembre. Los insurrectos chinos habían intentado apoderarse nuevamente de Kiating, Tsing-pa, y puestos inmediatos, habiendo reunido fuerzas considerables entre Kial-

ding y Tsing-pa. El gobernador de la provincia les salió al encuentro con tropas imperiales, á las cuales se había agregado el coronel Burgoyne al frente de 1,500 chinos, organizados á la europea. Los rebeldes, atacados el 16, fueron derrotados con grandes pérdidas después de un combate de algunas horas. Esta victoria asegura por mucho tiempo la seguridad pública en un radio de 30 leguas en las inmediaciones de Shang-Hai.

— Los periódicos franceses publican el despacho dirigido por Mr. Drouyn de Lhuys al representante de Francia en los Estados Unidos, para que gestione de nuevo, á fin de conseguir la paz. Las nuevas proposiciones no tienen por objeto que se verifique inmediatamente un armisticio, sino que por ambas partes se nombrén delegados, quienes reunidos estudien las cuestiones que dividen al Norte y al Sur, y las medios honrados de terminar la guerra.

— En los estados del Sur se ha abandonado casi completamente el cultivo del algodón por temor que después de recolectado caiga en poder de los del Norte. Sin embargo, en los puntos del interior inaccesibles quedan todavía algunos depósitos de esta primera materia.

— Nueva York 17 de enero.— Circula el rumor de que el general Longstreet ha pasado de la Virginia al Tennessee al frente de trece brigadas separatistas, y que prepara un ataque contra Resaca-de-la-Raya.

— Se confirma que los confederados han apresado y destruido en el río Cumberland una cañonera y cinco vapores federales cargados de provisiones.

— Paris 2. — La insurrección polaca va en aumento, adquiriendo cada día mas gravedad.

— El triunfo alcanzado por los sublevados en varios puntos alienta á los insurrectos.

— Corre el rumor de que varias provincias polacas antiguas se han sublevado.

— Paris 30. — Los naufragios ingleses han sido despojados por los habitantes de Rio Grande.

— El Brasil se negaba á dar satisfacción al almirante inglés que cogió cinco buques brasilienses.

— Se ha arreglado el conflicto. El Brasil pagará y la indemnización que-

